
Ч. 251. Львів, Неділя, дня 5. (18.) падолиста 1900. Річник IV

гі І■і
Передплата

на >РУ СЛАНА» виносить:

в Австриї:
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор)

І на чверть року 2’50зр.(5 кор.) 
» на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. і* _________

«Вирвеш мп очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш мнлости і віри не возьмеш, 
бо руске мп серце і віра руска « — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІІІашкевпча.

Виходить у Львові іцо дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії,

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9. 
ул. Коперника (Лїндого м. 9.) Екс- 
Педиция місцева в Аґенцпї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише ; 
на попереднє застережене. — 
Реклямацнї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в »Наді- 
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по І 
15 кр. від стрічки. ;

ї ї  ж  ї|іистяяиив суті сомжі-аеиократом ї
(Далі).

На всяких вічах соцшіл-демократпчнпх 
відзивали ся голоси відпоручників, щоби 
обмежити боротьбу проти релїґії, бо іна
кше годі буде приєднати селяньство, пе
репите ще глибоко вірою, для социял-де- 
мократнчного сторонництва. Длятого тепер, 
скільки можна, закривають социял-демо- 
крати атеізм, щоби лише зловити селянь
ство у свої сїти і голосять, що не треба* 1 
виступати проти християньства, бо »релїґія 
се річ приватна!* Але скоро селяни опи
шіть ся в їх сітях, тоді покажуть онн, що 
думають яро релїґію. А що онн думають 
про релїґію, те вже не один раз їх про
водирі висловили навіть прилюдно. Так 
в нїмецкім ранхсратї сказав проводир со- 
циял-демократів Зінґер: »Не спічнемо доти, 
поки червоний прапор не буде повівати 
з усіх церков і палат!* Отже лише для 
хлополаиства закривають на разі свої вла
стиві ц іл ії .

Христняньство як-раз репрезентує справ-, 
дешню суспільну ідею ліпше, як всяка 
иньша релїґія на сьвітї, а іменно відносить 
ся з любовю і прихнльностю до убогих 
людий. Смертним гріхом уважає христи- 
яньска релїґія уменьшуванє плати робітни
кам і поборює всяку кривду, спиняє капі
талістів посувати ся до остатних границь 
самолюбства. Хиби і недостачі поодиноких 
осіб християн, або навіть хиби сьвященн- 
ків не зміняють нічого в християньскій 
вірі. Істория учить нас, що вірність Церкві, 
крігіка віра були все жерелом тривкого 
благословеньства для народів, а невірство 
і відстуиство від Бога доводили до упадку 
держави і народи. І нині є Церква до пев
ної міри підвалиною держави і суспільно
сті!, длятого социял-демократи звертаються 
головно у своїй боротьбі против сеї підва-

лини, щоби опісля на свій лад перестроїти
і державу і суспільність.

Б своїх революцийних змаганях кида
ють онн високопарннми окликами: віль
ність, рівність і братерство, а тимчасом 
всюди розповсюджують лише ненависть і 
зависть і викликують завзяту боротьбу.

Є лише одна рівність і то перед Бо
гом і на нїй основує ся хрнстняньска су
спільність. Справдешнє христняньство є 
головним жерелом добрих ДІЛ для всіх, 
що потребують помочи, відради і поради. 
.Іюди і народи богато грішили проти за
сад Христової релїґії, але все таки Хри
стова віра була вихідною точкою могутної 
струї людского поступу.

Сощіял-демократичні апостоли хотять 
видерти народові! віру, бо социял-демокра- 
тнчне сторонннцтво є ворогом всякої релї
ґії. Оно снлкує ся знищити релїґію, бо як 
довго чоловік має ще іскру віри в серці, 
не може бути послушним орудєм в руках 
социялїстпчних апостолів. Правду висло
вили проводирі соцнял-демократнчні, ска
завши: ми є сторонництвом обєктивної не- 
нависти! Задля того розповсюджують онн 
політичну і релїґійну ненависть, в тій цїли 
розбуджують, ширять і підсичують н ев д о - 
в о л е н є  між народом за всяку ціну.

Справдешній християнин не може до 
всего того прикладати своєї руки, дїлатн 
спільно з ними, бо християньска релїґія 
основує ся на заповіди любрви ближнього, 
виключає всяку ненависть, а приказує на
віть до ворогів відносити ся з любовю, їм 
прощати. А гляньмо на сучасну боротьбу 
всяких сторонництв хочбн лише у нас в 
рускій суспільності!, на ту боротьбу, яка 
проявляє ся з нагоди недалеких виборів 
до ради державної і то не лише на самій 
видівнї сего руху, на вічах і зборах, скіль- 
ко там проявляє ся ненависти,' злости, пім- 
стн, неправди. Та не лише соцпял - демо
крати, радикали і иньші сьвітскі люди по
ступають в суперечності! з головними осно

вами Христової віри, але на жаль деякі 
сьвященики, що з свого покликана і ста
новища повинні би бути апостолами Хри
стової віри, вести суспільність в дусі лю
бові! ближнього, християньскої справедли
вості! і правди, забувають головні підвали
ни Христової віри і кидають ся з ненави- 
стию, злістю та завистию в струї сего ру
ху, а замість, як Хрпстос виступав з сло
вами на устах: »мнр вам*, піддувають при
страсті!, розбуджують ненависть, воюють 
неправдою. І на все те звичайно глядять 
духовні власті! байдужно, не вважають сво
їм обовязком пригадати таким сьвящени- 
кам, що онн є апостолами любови ближ
нього а не ненависти, апостолами правди 
а не ложп. Чиж можна опісля дивувати ся, 
що в широких верствах народних занепа
дає справдешній дух християньский, що 

>тим способом підготовляє ся землю під 
посів социял-демократичних змагань і за
сад? !

Але коли на зборах і вічах у хвиле
вім роздратованні, серед розгоряченя і роз
бурхана прпстрастип падають нераз слова 
незгідні з Христовою вірою, то се хоч 
вчасти можна бодай зрозуміти і виправда
ти хвилевим роздратованєм (уегЬа уоІапЦ, 
але щож подумати о тих проявах в сучас
ній нечати, що дише ненавистию, злостню, 
послугує ся неправдою і клеветою. А все 
те стелить ся на папері не в хвилевім ро
здратованні, а по певній надумі і розвазі, 
все ге остає на довгі часи (зсгіріа шапепі), 
іде в сьвіт, поміж широкі верстви суспіль
ності!, що глядить духового корму, пожи
ви духа, поученя, просьвіти і звичайно ві
рить у все друковане, а тимчасом дістає в 
руки отрую, яка затроює суспільний орґа- 
нїзм, лишаючи на довгий час шкідні і по
гані наслідки. Чи се має бути та просьві- 
та, те осьвідомлюванє, те розбуджуване до 
жптя народних мас?! Ні се є краяна демо
ралізацію, проти якої повинні не лише ду
ховні власті! дїлати, але всі щирі приятелі
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СУД Ж Е Н II Й.
Оповідане Ек. Уманця.

З росийского переклав Вол. Вербенець. 

(Далі).
— Що ти, Іване Петровичу! звиняв ся 

старик. — В авґустї що лише минуло шістьде- 
сять сім.

— Ну, брате мін, брешеш, даруй за внс- 
каз. Здає ся, брате, тобі від старости в голові 
перевернуло ся. Менї скінчило ся в минувшім 
авґустї шістьдесять шість, а тобі, як я думаю, 
оттак сімдесяті, вісім, девять...

— Алежвї, єй Богу, Іване Петровичу, ти 
иомиляєш ся! Памятаєш, я женив ся в 1853 
році...

В ту хвилю отворили ся двері і в кімнату 
увійшла Машенька з підносом в руках. Вона 
соромливо привитала ся з князем і поставила 
на маленький столик бутельку вина від Бавера 
і кошичок з зїсточкамн від Абрикосова.

— Як ся маєш моя красавичко! — ласка
во звернув ся до неї Іван Петрович і старав ся 
витягнути в кріслі як молодець.

— От, Машенька скаже тобі — утішив ся 
Генерал.

Машенька, скілько тобі літ?
Дівчина почервоніла, як поломінь і засу

мувала ся.
— Стій — перервав йому князь. — Як 

можна ставити подібні питаня молоденьким дів
чатам та іще в присутності! мущпни! Чиж ти 
не знаєш, що 1а Іеште а Га§:е <(иї1 рагаіі? Не 
слухайте того старика, моя красавичко, але 
скажіть лучше, як стоять ваші справи з тим 
чорнооким ?

Машенька почервоніла іще спльнїйше, а 
батько відповів за неї:

— Нема нікого, як мені Бог сьвідком, ні
кого Іване Петровичу.

— А иодобає ся він вам? допитував ся 
Іван Петрович, неслухаючн Генерала.

-  Я, певно, не знаю... проговорила Ма
шенька.

— Хтож має знати? Після мене, нема що 
марнувати часу; по веселім бенкеті беріть ся за 
свадьбу!

— Треба подумати, Іване Петровичу, — 
* гнівно промовила дівчина і нехотячи довше 
■ продовжати сеї бесіди, вийшла з кабінета.

II.
Машенька вернула в свою кімнатку, взяла 

книжку і усіла на канапку. Вона особливо лю
била читати сентиментальні, німецькі романи 
і в самій речі читала їх. Клявдинька сиділа 
коло круглого стола, що стояв посередині кім
нати і щось шила. Сестри, сидячи разом, зрід
ка до себе говорили; вони вправдї любили одна 
другу, але у кождої з них були свої серцеві 
тайни. Клявдинька свої тайни повіряла Прас
ковії і Єгорівній, а Машенька бояла ся кому- 
небудь звірити: їй все здавало ся, що над нею 
стануть сьміяти ся, зглузуватн.

Обі сестри були вельми релігійні, не опу
скали нї одного Всеночпого, нї одної Служби 
Божої; в церкві молили ся щиро, і, єсли їм лу- 
чило ся стрінути там кого зі знакомих, не звер
тали уваги, що їх видять, а витали ся доперва 
після Служби. Віра їх була щира і чиста немов 
у дїтий. Обі давно вже хотіли вийти за муж, 
хотяй тайно укривали се одна перед другою 
і в молитвах обоїх дівчат так, як і матери, го
ловна ціль була: вимолити, випросити жениха. 
Вони твердо вірили, »що судженого конем не 
обїдеш» і терпеливо ждали на того судженого.

(Далі буде).
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народу, всї прихильники справдешньої про- 
сьвіти повинні злучити ся, щоби сему за
побігати. Потреба, іцоби всі перепиті заса 
дами і основами Христової віри подали 
собі руки до роботи проти таких ворогів 
Христової віри. Треба повстати і спільно 
поборювати весь сьвітогляд социял - демо
кратів, материялїзм і нньиіі хиби, якими 
визначають ся проводирі і вся социял-де- 
мократична партия, які на жаль втиснули 
ся вже глибоко і в нашу руску суспіль
ність.

(Далі буде).

суспільних спорів і загального, небезпечного по
ложена треба хиба зрезиґноватн і надїяти ся 
остаточного розкладу, або завчасу принятн ся 
за остаточне, спасенне средство. Злочинців дер
жати у важках, працювати над уморальненєм 
люду, всякими способами відстрашувати від 
злочину: — се потрібне і нагле. Але се не всьо.
З висшого становиска задивляючись, належить 
обняти завдане спасена народів; тут висша си
ла від людскої мусить прийти в поміч, сила, 
яка порушить до глубини серця, збудить почуте 
обовязку, поправить; ся сила, що вже спасла 
була сьвіт, затоплений в далеко гірших блудах. 
Усуньмо перешкоди христняньскому духови, 
оживім єго в суспільности, а суспільність оживе 
наново. Спори низших клас з виешими залаго
дять ся, обосторонні права усталять ся на під
ставі взаїмного поважана. Слухаючи Ісуса Хри
ста, так сі, що вивінувані дочасними добрамн, 
як і убогі однако удержать ся в границях своїх 
обовязків; зрозуміють, іцо хотячи безпечно жи
ти, мусять супроти ближних іти дорогою спра
ведливості!, любови і уміркованя. Тоді віджив 
і родинне жнтє в суспільности під опікуньчим 
крилом Божої боязні!, поліпшить ся, встане пра
вом природи наказаний послух і поважане для 
нравної власті!, пошановане законів, та виявить 
ся ясно ціла гидкість замахів та бунтів.

Де християньский закон рядить всім, і де 
не стоїть ему нїчо на перешкоді, там удержить 
ся самим Провидїнє.м наказаний лад і порядок, 
розвине ся та розцвите гаразд і добробит. То
му загально-суспільне добро вимагає повороту 
до Сего, від якого не належало ся відвертатись 
ніколи, який є «дорогою, правдою і житєм» не 
лише одиниць але також цілої людскої суспіль
ности. В ній мусить ожити Христос, як єї Пан 
і одинокий в.іастник, а жизнь, якою Він наді
лив, мусить перейти всї члени і части держави, 
приписі! законів, уряджень, шкіл, публичних ін- 
ституций, сопружого права і фамілійного, пала
ти богатих, робітні і хати робітників. А не за
буваймо, що як-раз від сего залежить ся так 
пожадана цивілїзация народів, розвиваюча ся та 
розцчитаюча, не стілько на уживаню дочасних 
дібр і роскоший, як більше на підставі плеканя 
похвальних чеснот і обичаїв.

Богато відвертає ся від Христа більше 
з причини несьвідомости, ніж з причини злої 
волі: тих, що досліджують сьвіт і чоловіка, є 
богато, а тих що Сина Божого бажають пізна
ти — мало. Тому належить старати ся засту
пити несьвідомість сьвідомостию, щоби Христа 
не відпихано і не легковажено як «незнайомого». 
Заклинаємо всіх християн цілого сьвіта. щоби 
не щадили труду, після своїх сил ширити пізна
не Спасителя;—хто розважить річ ясно і з до
брою волею, пізнасть, що нема нич спасенній- 
шого над Єго закон, нич більше Божого, як 
Єго наука.

В великій мірі може причинити ся до сего 
Ваша повага і праця, поважані Брати, як і рев
ність та стараня цілого духовеньства. Возьміть 
собі на перший обовязок защіпляти в уми по
пите, немов образ Ісуса Христа. Єго любов і 
засади, устно і письмами, в школах у дітвори, 
на зборах і де лише надарить ся нагода. Про 
т. з. «права чоловіка» чують досить широкі ма
си: коби також почули дещо про Божі права! 
Нині є добра нагода до сего: оживлено в бога
то людях та виявлено любов до Спасителя, яку 
Ми, як Бог позволить, перекажемо як добру 
заповідь будучому столїтю. А тому, що тут 
розходить ся о щось, чого лише за Божою ла
скою можна надіятись, з’єднїм ся всі в горячій 
молитві і молім Всемогучого о милосерде, щоби 
не дав загинути тим, яких викупив проливом 
власної крови: — щоби милостиво глянув на 
наші часи, які вправдї богато нагрішили, але 
також і богато відпокутували, щоби зволив ми
лостивим оком обняти людпй всіх народів і 
племен, як сам сказав: «А коли стану підвис- 
шеним від землі, потягну всіх до себе».

На задаток Божих ласк і на знак Нашої 
вітцївскої зичливості! уділяємо Вам, поважані 
Братя, Вашому Клирови і цілому народови в лю
бови Христа наше апостольске благословенє.

Дане в Римі у св. Петра 1. падолиста 1900
в 23. р. нашого понтифікату.

Н Лев XIII.

Ениши Льва ЇІІІ. про Сііаснтеля.
(Копець).

Всяка правдива жизнь походить від Бога; 
всякі твори є частию жизни, а не жизнь сама. 
Але від початку віків і задля своєї істоти є 
Христос «жизнею» так, як є і правдою, бо є 
Богом, зісланим від Бога. Від него, як від оста
точного і найвзнеслїйшого почину розляло ся 
ціле жите на сьвітї і по вік буде плисти. Що- 
небудь істнує, щонебудь живе, через Него живе, 
бо «Словом стало все, що стало ся, а без Него 
нїчо,не могло стати ся». Се, що дотичить зем- 
ского, природного житя; але під повисшою гад
кою ми мали на дугні далеко доскопальшу, да
леко висшу жизнь, сей воскресений і утвер
джений спасенним ділом Христа >живот ласки», 
якого остаточним, а над висказ щасливим кін
цем є «живот хвали» — до якого ми повинні 
звертати всі наші гадки і вчинки. В сім містить 
ся ціла істота християньскої науки, «щоби ми, 
завмерши для гріхів, жили сприведливостию», 
се значить, жили для чесноти і сьвятости, на 
чім власне полягає чесна жизнь з безсумнінпою 
надією на вічну щасливість.

«Справедливий буде жити з віри». «А без 
віри не можна иодобати ся Богу». Так отже 
Творцем, Отцем і Спасителем віри є Христос, 
який удержує в нас і хоронить жизнь в чесноті, 
а се передовсім за посередництвом Церкви, бо 
Церкві після своїх найласкавших і наймудрій- 
ших вироків повірив средства і способи, щоби 
таке жите викликати і колиб загасло, знова 
єго розжевріти. Творяча і заховуюча сила спа
сенних чеснот мусить тому знидіти, коли етика 
розійде ся зі св. Вірою і коли ті, що єдино ро
зум хотять вчинити майстром обичаїв чоловіка 
обідруть сей розум з найвисшої гідности, стру- 
тять єго з надприродної ясности назад в про- 
насть чисто змислового житя,' на цілковите зі- 
псутє. Не кажемо, щоби чоловік не признавав 
і не слухав прав прироДи, але колиб признавав
їх всіх і в протягу цілого житя без похибки --
що без ласки Спасителя неможливо — їх вико
нував, то ще таки, не маючи віри, надармо бу
де надїяти ся на вічну щасливість. «Єсли хто 
не мешкав во мнї, стане проч внкнненим як лї- 
торосль та усхне; і зберуть єї та кинуть на 
огонь і она згорить». «Хто не вірить, стане осу
джений». Вкінци маємо богато ще доказів перед 
очима, що варта етика без віри і які она видає 
овочі.

Через щож діє ся се, що мимо всяких 
змагань, щоби піднести публичний добробит, 
держави що-раз більше недомагають в так бо
гато напрямах і боліють? Вправдї кажуть, що 
суспільність вистає собі сама і без опіки хри
стияньскої Церкви розвиває ся та осягає свої 
цїли. Тому всьо іде сьвітским ладом і в дер
жавних уряджених і в публичнім житю є щораз 
меньше слідів релігії батьків. Не знають, що 
чинять. Бо скоро не буде Божої санкциї для до
брого і злого, не старе всяким законам найпо- 
трібнїйшої і найзнаменнїйшої поваги, а справе
дливість мусить упасти: божпрецінь се дванай- 
знатнїйші узли суспільного житя. І так само: 
коли зникне надія і очікуване безсмертної ща- 
сливости, тим близшим стане пожадане дочас
них дібр і кождий буде старати ся загорнути 
їх для себе самого стілько, як лише зможе. 
Звідси піде заздрість, зависть і ненависть, а за 
сим гидкі замахи, насильні усуваня всякої вла
сті! і правлїня, шалені стремленя до суспільних 
переворотів: ані зверха спокою, ані безпечности 
в середині: — суспільне житє стане зганьбле
ним всілякими злочинами.

В загальнім заколоті гіристрасти супроти

Характеристика поезиіі
Петра Гулака-Артемовского.

(Далі).
З вершом «До химерних Бранців» стоять 

в тісній звязи ще три стихотвори Артемовского. 
Два з них є панеґіриками в честь росийских 
Генералів за їх побіди в р. 1853. над турецкою 
фльотою і війсками.

■ Перший панегірик присьвячений Андронї- 
кови і Нахімови. В нїм сьмієсь Артемовскпй 
з султана, Абдуля, що надїяв ся розбити ро- 
синске війско, іцо лагодив на Воронцова аркан 
з шовку, на якім тепер довго прийде ся висіти 
Туркам. Андронїкова і Нахі.мова звеличує поет 
такою апострофою:

Сполать тобі 
В Рускій землі,
Апдронче козаче!
Ти бусурман 
Змяв на гаман 
Нехай Абдул скаче!

Сполать тобі 
В Рускій землі 
Нахименьку хвацький,
Що попалив 
1 потопив
Байдаки еултаньскі!1 *)

В другім панегірику, висланім під адресою 
пані П. II. Л-вої, від котрої поет одержав першу 
вістку про побіду Бебутова над 36-тисячннм 
турецким війском під проводом Абді-паші в А- 
зиї, глузує Артемовский з польских охотників, 
що бороли ся в рядах турецкої армії против 
Роснї, а до султана кличе:

Нк до Тебе, Меджіде,
Отця звісточка прийде,
Що паш бравий князь Бебут 
Дав Абдї-иаші капут,
То не дмись вже мов той сич 
А в сірка очнії позич 
Та прийди і повний ся,
Низько в ноги поклони ся,"
В церкві Богу помолись.
Та не дуже то й скупись 
І на сповідь кинь гривняку,
Щоб Бебут не втер ще маку,
Побожись тай дай заріку,
Що до смерти.
Що до віку,
ІІе зачепиш більш ніколи 
Білого царя Миколи1).

Так само сьміє ся Артемовский в третім 
верші з султана, що бажав перенести свій двір, 
знамя і сорочку Магомета до Адріянополя, що 
надїяв ся на свої війска і на поміч Англичан 
та Французів:

Не поможуть, султане 
Пранці й Ягличванцї,
Москаль свого дотягне 
Не в вечір, так в ранці!
Так спи-ж дома, Меджіде,
Ми буркать не будем,
А як Москаль надійде 
Ми тогдї й розбудим3).

Всі три наведені стихотвори під літератур
ним оглядом рівнож дуже слабенькі. Разом з 
вершом «До хімерних Бранців» становлять они 
д р у гу  ф а зу  в розвою державного патріотизму 
у Артемовского. Може бути, що на державний 
патріотизм в часі росийско-турецкої війни, в сій 
другій фазі, зложив ся ентузиязм Артемовского 
для визволеня Християн з під нанованя Турків. 
На се вказував би уступ з панегірика, писаного 
в честь Бебутова:

Сьпівав я сором 
В ганьбу султаньску,
Стоптану силу 
Ного поганьску4).

♦

Своєю дорогою була ще й нньша причина 
сего урядового патріотизму у Артемовского, про 
яку буде річ на другім місци. Колиж говоримо 
про першу фазу єго урядового патріотизму в со- 
рокових рокзх і про єго ворожі виступи против 
Наполєона і Поляків, висловлені в поезнях «До 
Терешка» (1832. і «Ой час нам Грнцьку по-

*) К іе в с к а я  . а з р. 1897. т .56. стр. 491—2
Пансґірик писанин по 18. падолисга 1853. Сполать _ на
многі літа (є?- ятЩ а

’) Т ам  ж е. стр. 493 4. Сен панегірик писаний дня 
12. грудня 1853.

•) Т ам ж е  стр. 495-6. Верш писаний 16. грудня 1853.
4) Т ам  ж е. стр. 493.



з

шанувать ся< (1836. р.), то замітити мусимо, що 
сей обяв стрічаємо також у ииьших письменни
ків харківского круга, Основяненка, Метлиньско- 
го, Корсуна, а побіч них, специяльно в ворож
нечі против Поляків, і у ииьших, сучасних укра- 
їньскнх письменників, як прим, у Маркевича 
і Бодяньского.

Перейдемо їх по порядку.
(Далї буде).

З політичного поля.
Виборчий рух в Галичині викликав відзи

ви нїмецкнх дневників про вигляди для буду
чої галицкої делєґациї. Головно ходить тут 
о питане, чи польске »Коло* розібє ся, чи вий
де з виборів в тій самій силі, що давнїйше? 
Львівский кореспондент «її. IV. Та^ЬІаВ-у* від
повідає иа сю квестию, після своїх інформаций, 
що »ез ЬІеіЬі аііез Ьеіш АІЬеп», ба навіть пред- 
виджує, що лівиця, т. з. сконцентровані демо
крати вийдуть ослаблені з теперішних виборів 
і приймуть на себе ярмо давного статута поль
ского «Кола*. В сей сам спосіб представляє си- 
туацию «І’еєіег І,1оу<1* в своїх кореспонденцпях 
зі Львова і Кракова. Монахійска »АІІ£ЄШ. %(£.* 
приходить до такого самого заключеня, заста
новляючи ся над причинами безуспішности 
змагань до розбитя польского «Кола*, але за
разом виявляє причини, які мали урятувати єго 
від заповідженого упадку. При теперішних ви
борах виравдї пе повторять ся надужнтя і ре
пресалії з р. 1897 — каже згаданий дневник 
— але за те польскі шляхтичі мусїли носьвя- 
тити «величезні суми* для ратованя свого по
літичного становлена. В сей самий спосіб аргу
ментує також «Огагег Та^еарозі*, а польскі 
дневннки застерігають ся з горн против сего 
і протестують против розповсюднюваня таких 
нічим неумотивоваиих клевет перед легковір
ними а необізнаними з відносинами читачами.

Л угорскім сеймі відповідав вчера прези
дент міністрів Сель на інтериеляцню в справі 
боснацких зелїзниць, яку не допущено до ціса
ря. Деиутация, вже була раз па авдпєнциї у ці
саря, але єї бажань не узгляднено. В Боснї не
ма жадної антимагомеданьскої агітація в ко
ристь католицнвма, а найліпшим доказом є се, 
що за 22 роки взагалі перейшло лише 36 ДІаго- 
медан на католицизм, а на відворот 29 іновір
ців перейшло на іслям. Президент міністрів кон
статує, що в других напрямах магомеданьске 
населене тішить ся великою прихильностпю і о- 
иікою міністра Каляя. Вкінци згадав Сель ко
ротко про боснацкі зелїзницї заявляючи, що бу
де ще час основнїйше поговорити про них аж 
тоді, коли дотичні закони будуть предложені 
соимам. Обі відповіди президента міністрів ири- 
няла палата до відомости.

Напад на цісаря Вільгельма II., якпй збув 
ся вчера у Вроцлаві, коли нїмецкий цісар разом 
з князем Майнїнґен переїздив новозкою через 
улицї міста до кошар кирасиєрів, — показує ся 
лише сумним припадком з божевільною женщи- 
ною. Коли, як вже сказано, цісар переїздив че
рез місто, на розі улицї Ставової і огородової, 
якась женщнна кинула за цісарем сокирою, за- 
виненою в ляхи. Сокира упала тут за повозом 
і не зранила нікого. Женщину арештовано. Ро- 
зійшли ся були поголоски, що се перебраний 
мущина. Кажуть, що цісар Вільгельм був дуже 
зблід, коли побачив сиадаючу сокиру зараз за 
своїми плечима, др'-і і твердять, що він зовсім 
не завважав нападу. Всеж таки заалярмовано 
цілу вроцлавску залогу, яка утворила шпалїр 
від кошар до двірця зелїзницї, і в сей спосіб 
цісар повернув є кошар до двірця зелїзницї. Ці
сар був очивпдно зворушений і не відповідав 
уклонами на одушевлені оклики численно зібра
ної публики.

Н о в и н к и .
— Календар. В н ед ілю : гр.-кат. Галактіона; 

рим.-кат. Оттона. — В п о н е д ї л о к: гр.-кат. 
Павла єн.; рим.-кат. Елисавети. — Ві вто р о к : 
гр.-кат. Єрона; рим.-кат. Фелїкса.

—. Кацапска влізливість. «Ґалїчанїн* доносить 
з Відня, що новоіменованому львівскому мнтро- 
полятови ВПреосв. о. Шентицкому представили 
ся дві депутациї віденьских Русинів (?). Перша 
з товариства «Буковина», а друга зложена зі

старших під проводом совітника Ковальского. 
Кацапи дали новий наглядний доказ своєї влі
зливості! і крайної безхарактерності!, поспіша
ючи з заявами немов то щирої льояльщости су
проти сего, якого номінацию на львівского ми
трополита поборювали з такою заїлостіпо. Та 
сама «Букавіна*, що ще доси чує носом «гнилі 
иокладкн*, якими обкидала бл. п. митрополита 
Сильвестра Сембратовича, сьміє безсоромно гля
нути в очн єго достойному наслїднпкови. Той 
сам «савєтнїк* Кояальский, що про краєві спра
ви Русинів стілько журить ся, що про вчераш- 
ний день, а в імени Русинів рішучо нігде не 
має права промовляти як звісний москвофіл- 
ренеГат, сей сьміє видавати себе представнте- 
лем «Руси* перед лицем того, кого разом зі своїм 
одномишленним орґаном «Ґалїчанїном* рішучо не 
бажав собі бачити на митрополичім престолі. 
Але кацапска безличність і хамелєоньство так 
всім добре звісні, що ніхто не подивує ся, що 
москвофіли те само місце будуть нерфідно ли
зати. де передше з обридженєм плювали.

Руский народний театр виставить в Тернопо
лі!.' в неділю 18. с. м. ^Вільні стрільці*, драму з 
гуцульского житя зі сьпівами і танцями в 5 
діях Данила Млаки, музика Воробкевнча; ві 
второк 20. с. м. >Власть тьми*, народну драму 
Льва Толстого; в чертвер 22. с. м. > Чорноморці*, 
народну оперету, музика Лисенка.

— Лат. єпископом перемиским іменовано еп,- 
суфраґана о. Пельчара, а єго епископом-суфраГа- 
ном о. князя Сапігу. Номінациа о. Хотковского 
на єпископа тарнівского наступить доперва пі
зній ше.

— Напад на п. Ґеца. Зі слідства, веденого в 
тій справі, показало ся, що в Тарнові істнував 
між молодїжию «патріотичний кружок*, який 
стояв на чисто-релїґійній появі, бажав піднесе
на торговлї і промислу і — теоретично само
стійної Польщі. Зі сих молодечих поривів ско- 
ристав якийсь незвісннй доси старший панок. 
Він прийшов раз замаскований на заеїдапє 
кружка з учеником Сїкорою. З під маски вид
нів лише конець бороди, лиця єго не було зов
сім видно. Члени кружка за намовою незнайо
мого присягнули перед ним, що сліпо будуть 
повинувати ся єго приказам. Єго то ділом був 
замах на п. 1 еца. Гроші, які молодці мали здо
бути з револьверами у руках, мав одержати сей 
незнакомий. Пласти енерґічио пошукують єго, 
бо як-раз він був тим мотором, шо довів мо- 
лодїж до сего нерозважного кроку. Слідство ве
де тепер радник Турович.

— З львівского бруку. Підофіцир нолїцийяий 
Сайифельд стрітив вчера на улици 14-лїтну іїо- 
сифу Якимчук, родом з ГІідборець, і Івана Ко- 
мендарского, як несли якийсь клунок. Полїциянт 
зробив зараз на дорозі ревізию і знайшов там 
части одежи і коралі, а крім того кусень сьвіч- 
ки і витрих. Дібрана пара признала ся, що до
була ся у якогось селяна в Ямельній коло До- 
бростан до замкненої комори і забрала звідтам 
ті річи. Обоїх замкнено до арешту, — На т. зв. 
«Опалках* знов, украв 14 літний злодій Стани- 
слав Дембовскнй якійсь Розалїі ІІавляковій з 
кишені калитку з двома коронами. Павлякова здо- 
гонила злодія і зловила єго, але вже не знай
шла при нїм ні калитки ні гроший, Злодія від
ставлено на полїцию. Незадовго по тім явив 
ся на полїциї 12-літний Николай Вєржбовский,
1 казав, що єго мати покинула і він не має ся 
де подіти, та просить, щоби єго замкиулц до 
арешту, щоби там переночував. Показало ся, що 
той дітвак, то спільник Дембовского, і хотів лиш 
длятого дістати ся до арешту, щоби там поро- 
зуміти ся зі СВОЇМ СПІЛЯНИКО.М.

— З Буковини. Кандидати до ради державної, 
котрих вибір запевнений, є: з і .  куриї більшої 
посїлости владика Репта (Румун), з II. куриї ра
дник суду Богосєвич (Вірменин) і Юрій Василь
ко (Румун), з палати торговельної купець Розен- 
цвайґ (жид), з Чернівців др. Штравхер (жид), 
з прочих міст проф. Скедль (Німець), із еїль- 
ских курий: Николай Василько (Русин), із пові
тів Кіцмань Вижниця-Станівцї радник суду Лу- 
иул (Румун), на Чернівцї-Серет-Сторожинець 
маршалок краю Лупул (Румуні з Радівцїв, Гу
мори і Кімполюнґу; а ід V. куриї північної проф. 
Єротей Пігуляк (Русин) а з полудневої радник 
шкільний Ісопескул (Румун); разом 5 Румунів,
2 Русини, 1 Вірменин, 1 Німець і 2 жиди. Ка- 
цанска «Народная Рада* зібрала ся минулої не
ділі на «совіщаніє* і рішила поставити в V. ку
риї супроти посла Пігуляка кандидатуру «ма
ститого* патріота о. Драбика із Веренчанки.

— Вимарш жидів до Бразилії. Румуньске ира- 
вительство за посередництвом кольонїзацийного 
товариства заключило з бразнлїйским правії - 
тельством угоду, на основі якої 35.000 румунь- 
ских жидів виеміґрує незабаром до Бразилії. Ся 
громадна кольонїзация жидів в Бразилії була 
випливом заборони імміґрациї жидів до північ
ної Америки, висиланих туда румуньским пра- 
вительством. Від тепер всі румуньскі жиди на 
державний кошт будуть пересилатись до Бра
зилії, де найдуть... галнцких хлопів. — Бідному 
все віє вітер в очи.

— Женщина архітектом В конкурсі розписанім

на будову палати для управи лісництва в Би
стриці!, в Сїмогородї, побідила 28-лїтна панна 
Ерика Павляс. Від 17. року житя відбувала она 
мулярску практику, опісля учащала до школи 
будівництва і одержала дипльом. Вибудовала 
вже двацять приватних будівель, а тепер 'буде 
вести будову правительственного будинку, ко
трого кошторис виносить 300.000 корон.

— Бразилїйсаа кров. З Бразилії' доносять нам: 
В рускій кольонїї ІІрудентополїс в Парані, на 
лінії Варра Десгіерада, застрілив о д и н а й ц я - 
т и л їт н и й  хлопець, Фелїкс Гонорато де Кар- 
вальйо, син тамошного підкомісаря полїциї, 
15-лїтну дівчину Софію Салатовску з Га
личини, котра не хотіла згодитись на негідне 
предложенє того хлопчиска! Дійсна кров торре- 
адорска.

— Проти супружеских розводіз. Консистор 
авґсбурско-евангелицкого збору в Варшаві ро
зіслав обіжник до всіх пасторів округа, щоби 
не приймали до евангелицкого збору католиків, 
що переходять на протестантизм лише в тій 
цїли, аби опісля просити о супружеский розвід.

— Вистава осьвітленя, отворена онодї у Ві- 
дни, представляє ся дуже інтересно, бо випала 
над сподіване удачно. Цїлию вистави було пред
ставити постепенний розвій осьвітленя від най- 
давнїйших часів аж по нинїшну добу. Відділ 
історичний, устроєний заходом міністерства вій
ни, находить ся при вході вистави. Зібрано ту 
предмети з ріжних музеїв і уставлено їх в хро- 
нольоґічнім порядку, як по собі наступали. На
самперед стоять смолоскипи, дальше каганці' зі 
смолою, сьвічкн лоєві, воскові, мільові, олійні 
лямпи з системом тиснена і помпована, нафтові 
лямпи (1859. р.), сьвітло Газове, Газове сьвітло 
жарове і електричні лямпи всіх конструкції!!. 
В нньшім відділі вистави находять ся прибори 
до запалювана: від губки з кресилом, льонту, 
еїчкових ниток, приряду Деберайна до найріж- 
нороднїйшнх сірників. Крім сего виставлено 
всякі предмети, що стоять в звязи з осьвітле- 
нєм.

— Таксиметри на Фіякрах. В торговельній па
латі віденьскій порішено, що має ся завести 
оплатометри на однокінних фіякрах міских у 
Відни, після яких кождий переїздячий буде пла
тив справедливо за переїхану простороне.

— Продукция золота. Після найновійших дат 
статистичних продукция золота на цілій землі! 
представляла в 1898 р. вартість 1.230,274.800 
франків. Полуднева Африка достарчила золота 
за 302,028.200 франків, Сполучені Держави иівн. 
Америки за 297.140.300 франків, Австралія за 
288,444.000 фр., а ріжні анґлїйскі посїлости дали 
в 1898. р. золота за 371,302.500 франків. З зі
ставлена сих чисел видно, кілько золота доси 
продуковала АнГлїя та які жерела золота на
була она з завойованєм полуднево-африкань- 
скнх републик.

— По американьски. Якийсь Англичанин в Но
вім Норку переходячи улицею плюнув нехотячи 
на другого Англичанлна. Сей недовго надумував 
ся, виняв револьвер і убив плюючого.

— Обманьство Два давнїйші замітачі каме- 
ниць, великі нероби, братя Адольф і Кароль 
Моншель в Дрезднї, заложпли в еїчни сего року 
банк під назвою «Дім банковий, ефектовий і 
комісовий братів Меншель*. Оба шефи вислали 
яких сто аґентів, щоби розпродати уділи на всі
лякі льоси і позабирати від купуючих рати. А- 
ґенти волочили ся головно в пограничних мі
сцевостях саскнх, але заходили часто і до ав- 
стрийских головних міст. Першу місячну рату 
З К. або З К. 60 с. брали собі аґенти, а дальші 
рати припадали вже «банкови*. Розуміє ся, що 
ті, котрі купили собі такі льоси і заплатили ра
ти, потратили свої гроші; онп, що правда, діста
ли промеси, але з числами льосів, котрі мав 
хтось иньший, а не банк. На случай хочби льос 
був щось і виграв, то властитель промеси не 
дістав би був нічого. Директорів, котрі обікрали 
в той спосіб множество людий, вже позамикано 
до арешту. — Се най буде осторогою для тих 
всіх, що любять куповати льоси на рати.

Т е л є ґр а м и .
Загреб, 17. падолиста. В соймі коалїция по

ставила нагле внесене о влучене до кроацких 
законів деклярациї архикн. Франца Фердинанда. 
Після широкої дискусиї, підчас якої прийшло до 
бурливих сцен, внесене відіслано до комісиї.

Ґрац, 17. падолиста. Екс-король Мілян при
був сюда з Медіоляну і удав ся вчера до Брік, 
на Угорщині, на польованє до свого друга ґр. 
Естергаз-ого.

Петербург, 17. падолиста. Бюлєтин пр щ 
здоровля царя, виданий вчера о год. 1С. рано, 
звучить: Загальний стан був вчера через цілий 
день вдоволяючий, вечером температура вино
сила 39'1, живчик 72. В ночи цар спав досить 
добре, над разом температура виносила 381, 
живчик 68. Загальний стан дуже добрий.
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Берлин, 17, падолиста. Ранішні дневннки 
доносять з Вроцлава: Слаба на умислі женщи- 
на, яка виконала замах на цісаря, має 41 літ, 

є незамужною і називавсь Шпайке. Она терпить 
на манію переслїдованя. В Вроцлаві мешкала 
доверва від кількох тижнів при ул. Огородовій. 

В виду того, що не платила за кватиру, мали 
єї того дня пополудни судово викинути з хати. 
Рано купила она сокиру і вертала з нею до до
му. По дорозі стрітила переїздячого цісаря. Не 
надумуючи ся довго, з розмахом кинула соки
рою в цісаря, але хибила.

Гаґа, 17. падолиста. Корабель »Гельдорлянд« 
виїхав з порт Сейд через Месиньский пролив 
просто до Марсилії, де прибуде дня 21. с. м.

Новий Йорк, 17. падолиста. Ке» Дегк Неіаісі 
оголошує'слідуючу депешу з Вешинґтона: Пра- 
вительство рішучо гавить намірене знищене гро
бів династиї Мінґ, бо показує ся чим раз ви- 
разнїйше, що Німці не хочуть мира. Також з а 
ховане Анґлїї є дуже підозріним. Ґр. Вальдерзе 
висилає безнастанно експедициї в глубинукраю, 
щоби дразнити населене. Потреба лише одного 
кивненя китайского двора, щоби знов повтори
ли ся насильства.

Мадрит, 17. падолиста. В Барцельонї вибух
нули знов страйки в ріжних фабриках і викли
кали знатне ограниченє фабричного руху.
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Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1900.
(Приїзд і відЇ8д поданий після часу середно-европейского).

Поїзд
посп. | особ. до Львоваприходить 

о годинї

Поїзд
посп. | особ.

зі Львовавідходить
0 годинї

1-35

2-20
2-35

Г45

6-10 
6-20 
6 46 
745 
740 
8-00 
8-05 
8’15 
8-50 

1145
11- 55
12- 55 
115

314
517
540
5-45
5-55
600

з Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
8 Чернівців (Іпкан, Галацу), Станиславова 
8 Брухович, щод. від 13. мая до 16. вер. вк. 
в Янова
в Тернополя, Бродів на дв. Підяамче

„ „ на дв. головний
8 Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
в Сокаля, Рави рускої
8 Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
8 Ббослава і Любачова 
зі Станиславова (Кересмезе, Потутор)
8 Янова
ві Сьолього, Стрия, а з Лавочного від 1. 

черв, до 15. вер.
а Бругошч (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв. 
8 Підволочпск (Кіїїва) Бродів на дв. Підз.

„ „ „ на дв. голов.
з Кракова 
8 Чернівців. Іцкан 
в Сокаля, Ьелвця і Любачова

Г53
2-08

8-30
2-55

2-55

6-25
6-30
643
6-35
8- 40
9- 00 
9-15 
9-25 
9-42 
9 55

10-20
1-25

215

305
315
3-26
з-зо

Н і ч

до Лавочного (Мункача, Пешту))Борислава 
до Підволочпск (Київа) Бродів дв. головний

» » » дв. Підзамче
до Станиславова, П:двисокого, Потутор 
до Кракова (Відня, Варшави), Стружа
до Сколього,до Лавочного(1 .лип.до 15.вер.) 
до Янова
до Підволочпск, Бродів, Гусятина дв. Підз. 

„  ? „ ’ ’ ДВ- гол.до Чернівців, Станиславова
до Сокаля, Белзця, Рави рускої і Любачова 
до Янова від 1. мая до 15. вересня в ие-

дї.її і сьвята
до Брухович від 13. мая до 15. вересня 

в недїлї і сьвята
до Стрия, Сколього від 1. мая до ЗО. верЛ 
до Янова щоденно від 13. мая до 16. вер. 
до Брухович шод. від 1. мая до 16. вер. 

до Вяшева, Хирова, Любачова

до Станиславова
до Янова від 1. мая до 15. вер. т. в дні б. 

а від 16. вер. до ЗО. марця 1901 щоденно
до Кракова (Відня, Берлина, Варшави) 
до Лавочного (Мункача, Пешту) Калуша 
до Тернополя дворець головний 

„ дворець Підзамче 
до Сокаля і Рави рускої
до Брухович (13. мая до 16, в р. в нед. і сьв.) 
до Янова від 1. мая до 15. вересня 
до Чернівців і Іцкан
до Кракова, Відня, Варшави

Підволочися, Бродів дв. голов іі 
» > дв. Ііідза :

до Кракова, Відня, Берлина, Самбора 
до Брухович від 13. мая до 17. вер. щод

З А 1 І1 ІА : Г.сга нічна числить ся бід 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середно-европейский рівніїть ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно-европеп- 
ского — 12 год. 36 міг. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. 8елїзниць держ. (Львів, ул. Крсаіцких

ч. 5) удїллє пояснень в справахзе лїзничих, иродає білети всякого рода і розклади їзди.

840 
231 

12 20

7- 24 
828
8- 50 
9 23

.945
1000
1015
10-12
10-30
1205
312
3-35

8 Брухович (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв.) 
а Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
в Брухович від 13. мая до 16. вересня щод. 
з Янова щоденно від 1. мая до 15. вер.
8 Кракова (Відня, Берлина), Ясла, Розвадова
з Чернівців. Букарешту, Гусятина, Потутор 
а Лавочного (Пешту) Хирова 
з Підволочися (Київа), Бродів на дв. Підз.

» > > на дв. голов.
зі Стрия, ві Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
8 Підволочпск на дворець Підзамче

„ на дворець головний

12-40

2-ої

6-Ю ДО
6 13 ДО

6-30 до
6-50 ДО
710 ДО
7-33
7-25 ДО
7-48 ДО
912 ДО

1040 ДО
10-50 ДО
11.00 до
1125

4-15 до
445 ДО

Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти«). 
.... ....................  ... .
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к. солик
п еред н і е М Р О З Ї Н Ь С К И Й

у Львові ул. Совісного ч. 7.
поручає всілякі роди Ф У Т Е Р.

футра до иодорожи, мужескі і жіночі нагортки найновійших фасонів, 
Ротонди, Сака, Дольманики, Катанки, Колнїри, Боа, Зарукавкп, Шапочки 
дамскі, Шапки мужескі, Шкіри всякого рода, поодиноко і гуртом

як також, Верхи готові до мужеских і жіночих футер.
Материї найновійші ка верхи в найбільшім виборі.

Рівнож принимае на літо футра до гіереховку.
Ціни умірковані і низькі.
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Товариство взаємного нредиту
„Д  Н  В  С Т Е Р ГЬ “

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
-----------(дім ,,Просьвіти“ ). -------- :

уділяє позички за оплатою 5і/, % і 1% додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю йа першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальиостий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложитн єще полісу жнтєву; обезпечитись можна 
через «Дн'Ьстер'ь» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 4%.
-  У дїл  членьский виносить 50 кор., вписове 2 кор. 1 

Членом бути і позичку дістати може тілько член 
обезпечений в »ДнЬстр'Ь«.

Інформацпї уділяє Дирекция листовно або я/енти Товариства 
____ ——— взаїмних обезпечень «ДігЬстер-ь». -
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Артистичне заведене ритовниче малярства шильдів. 
відливаня, таблиць, виріб печаток кавчукових і великий вибір 

кавчукових друкарень

Генрик ПІапіра
Лвьів, ул. Коперника ч. З (побіч аптики Вп. Ліколяша). 

Виконує дуже красно всілякі роботи, а іменно: печатки кав- 
чукові і металеві для громад і урядів парохіяльних. Шильди 
мальовані на шклї, дереві, блясі та полотні. Всілякі ляке- 
рованя, позолочуваня хрестів. Таблиці' і шильди ляні з ріж
них металів, таблиці нагробні і назви улиць, числа на доми. 

Ґравури на металю та дорогих камінях, пе
чатки, штанци, відзнаки, букви, моноґрами, 
герби і ґузики до упряжи та лїбериї. Марки 
печаткові, бляшки шпунт, для броварів. Ну
мератори і стемплї на датум. Обцяги до 
пльомб, шабльони. Краска до печаток та 

хемічна краска до білизни.

Цінники даром і Франко.
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Видає і відповідає за редакцпю СтеФан Кульчицкий. З друкарні В. А. Шийковскоод.


